

LACĂRAA ROSIE

ORGAN AL COMITETELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL, P.C.R. ARAD
ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XXIII, nr. 6795 | 4 pag. 25 bani | Vineri, 1 iulie 1966.

CU PLANUL SEMESTRIAL ÎNDEPLINIT

Uzinele textile

„30 Decembrie”

Colectivul uzinelor textile „30 Decembrie” și-a îndeplinit sarcinile de plan pe semestrul I al anului atât la producția globală cit și la marfa cu două zile și jumătate înainte de termen. Harniciei textiliști au dat în această perioadă 63.000 metri pătrați țesături și 12.000 kg fire de bumbac de bună calitate peste plan. Realizări de seamă au obținut și în ceea ce privește îndeplinirea indicatorilor de productivitate a muncii și de calitate.

Întreprinderea pentru produse finite din lemn

Și la Întreprinderea pentru produse finite din lemn sarcinile de plan semestriale au fost îndeplinite înainte de termen. Astfel la producția globală sarcinile de plan s-au realizat în 28 iunie, iar la producția marfă în 29 iunie. Multă atenție s-a acordat îndeplinirii sarcinilor contractuale mai ales a celor pentru export. Aceste sarcini nu numai că au fost îndeplinite, dar au fost realizate și 150 garnituri de mobilă în plus.

Întreprinderea „Arădeanca”

În ziua de 28 iunie la Întreprinderea „Arădeanca” s-au dat următoarele cantități de produse în contul semestrului I al anului, fiind îndeplinite sarcinile de plan atât la producția globală cit și marfă. Tot în primul semestru au fost realizate semnificativ noi de produse — păpuși și jucării pentru copii.

ICOA

Cu două zile înainte de termen și-a îndeplinit sarcinile de plan pe semestrul I și Întreprinderea comunală orășenească atât la producția globală cit și marfă. În acest an s-au livrat peste plan în jur de 100.000 metri cubi de ană, la tramvaie s-au rubat peste plan 8.000 km, la autobuze 28.000 km și la taximetre 39.000 km.

Sărbătorirea Zilei învățătorului

Ieri dimineață, în sala Teatrului de stat, a avut loc festivitatea sărbătoririi Zilei învățătorului, la care au luat parte cadrele didactice din orașul nostru. Cu acest prilej, în numele biroului Comitetului orășenească de partid, tovarășul Petru Mot, secretar al Comitetului orășenească de partid, a felicitat călduros educatorii, învățătorii și profesorii din orașul nostru pentru munca lor entuziastă de formare a tinerei generații.

A luat apoi cuvântul tovarășul ing. Simion Cojocaru, președintele comitetului executiv al Sfatului popular orășenească, care a vorbit despre semnificația acestei zile. Emoționant a fost momentul când, în sunetele trompetelor în sală și-au făcut apariția un grup de pionieri, care au transmis învățătorilor și profesorilor salutul lor plin de recunoștință pentru grija cu care se străduiesc să-i educe. În cadrul aceleiași festivități, unor învățători și profesori le-au fost conferite distincții pentru merite deosebite și activitate îndelungată în munca de instruire și educare a tinerei generații. Astfel tovarășului Eduard Găvănescu de la Liceul nr. 1 i-a fost acordat titlul de Profesor Emerit, iar tovarășii prof. Clemens Guleș i-a fost conferită Medalia Muncii. Titlul de învățător și profesor frunțos le-a fost acordat tovarășilor Florica Mancaș, Dumitru Ghilea, Eugenia Hluta, Cornelia Constantinescu, Ana Pop, Aurel Birseti și Ioan Ungureanu. Au fost de asemenea premiați de către comitetele executive ale sfatului popular regional și orășenească un număr de peste 450 de cadre didactice.

Din partea cadrelor didactice au luat cuvântul tovarășii Cornelia Constantinescu, Dezideriu Kelemen și Dorel Zăvoianu, care și-au exprimat recunoștința față de partid care le

călăuzește întreaga activitate pusă în slujba patriei.

Tot ieri, în sala festivă a Liceului nr. 1, s-a desfășurat festivitatea sărbătoririi Zilei învățătorului la care au participat cadrele didactice din raionul Arad. Luind cuvântul, tovarășul Mihail Ploșoreanu, secretar al Comitetului raional de partid, a felicitat, în numele biroului Comitetului raional, pe învățătorii și profesorii pentru conștiințiozitatea și dragostea cu care au desfășurat munca de instruire și educare a elevilor, urându-le noi și însemnate succese în munca de viitor.

Despre semnificația Zilei învățătorului a vorbit tovarășul Nicolae Nășădeanu, vicepreședinte al comitetului executiv al Sfatului popular al raionului Arad. În cuvântul lor, tovarășii Iosif Lulac, Aurora Alexandrine, Alexandru Burtică și Ilie Ciubotea au exprimat hotărârea cadrelor didactice din comunele raionului Arad de a munci neobosit pentru înfăptuirea sarcinilor pe care partidul le pune în fața școlii.

Au fost apoi acordate distincții unor cadre didactice. Tovarășului Nicolae Rusu i-a fost conferit Ordinul Muncii clasa III-a, iar titlul de învățător și profesor frunțos tovarășilor Aurelia Popa, educatoare din comuna Misco, Alexandru Burtică, învățător din comuna Șiria și Terezia Cociș, profesoară la Liceul nr. 2 din Pecica. Peste 180 educatori, învățători și profesori au fost premiați.

Festivitățile ce au avut loc cu prilejul Zilei învățătorului s-au încheiat cu un bogat program artistic prezentat de Filarmonica de stat, Școala populară de artă, Școala elementară de muzică și sindicatul lucrătorilor din învățământ.

PE OGĂRE

Culturi duble

De îndată ce s-a strâns recolta de mazăre pentru păstăi, mecanizatorii de la GAS Aradul Nou au pregătit terenul pentru a doua cultură. Ei au însămânțat fasole pe 60 hectare. De asemenea după alte culturi furajere recoltate pentru masă verde s-a mai însămânțat soia pentru boabe pe 4 hectare.

Îngrijesc vița de vie

Mecanizatorii și muncitorii gospodăriei de stat din Șag se preocupă permanent de înierirea viței de vie cultivate pe o suprafață de 725 hectare. În această perioadă o lucrare importantă este stropitul plantațiilor cu substanțe chimice pentru prevenirea atacului de mână. Organizându-și bine munca, lucrătorii gospodăriei execută al șaptelea strop la via aflată pe rod pe suprafața de aproape 100 hectare. Pe restul plantațiilor de vie tinără se face al patrulea strop. Rezultate mai bune la această lucrare obțin brigăzile conduse de Virgil Virlan și Gheorghe Cosma.

Azi intră în vigoare prevederile noii legi

CIRCULAȚIA PE DRUMURILE PUBLICE

Începând de astăzi intră în vigoare prevederile noii legi a circulației pe drumurile publice. Cum cerințele formulate de aceasta sînt deosebit de importante, și pentru o mai bună însușire a lor, am solicitat pe maiorul de miliție DUMITRU POPA, șeful miliției orașului Arad să ne răspundă la câteva întrebări.

— Orașul nostru este cunoscut ca avînd numărul cel mai mare de biciclete. A crescut din an în an și numărul de autovehicule, ceea ce a determinat o aglomerație a circulației. Deoarece problemele siguranței circulației sînt de interes general, v-am ruga să vă reamintim la prevederile în acest sens ale noii legislații.

— Decretul privind circulația pe drumurile publice și regulamentul pentru aplicarea decretului, marchează o nouă și importantă etapă pe calea perfecționării și îmbunătățirii legislației în acest domeniu.

O prevedere importantă a decretului este cea prin care se cere tuturor conducătorilor de vehicule să posede cunoștințele necesare conducerii, să aibă vîrsta corespunzătoare și să fie apoi din punct de vedere medical. Sînt prevăzute apoi o serie de norme noi menite să sporească substanțial gradul de siguranță a circulației. Astfel: este interzis virajul la dreapta pe culoare roșie a semaforului electric. Aceasta va spori condițiile de secu-

GH. NICOLAITA
(Continuare în pag. III)

Lucrările Sesiunii Marii Adunări Naționale

Joi au continuat lucrările celei de-a V-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

La lucrări participă tovarășii Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Alexandru Birlădeanu, Emil Bodnaraș, Alexandru Drăghici, Paul Niculescu-Mizil, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Petre Borilă, Constantin Drăgan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Leonțin Sălăjan, membri supleanți ai Comitetului Executiv și secretari ai CC al PCR, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri. Sînt prezenți vicepreședintele, secretarul și membrii Consiliului de Stat.

În tribune se află șefii misiunilor diplomatice acreditate la București, numeroși invitați, ziariști români și străini.

Sedința a fost deschisă de tovarășul Ștefan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale.

În continuarea discuției generale la punctul doi al ordinii de zi — Proiectul de lege pentru adoptarea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966—1970 — au luat cuvîntul tovarășii: Constantin Drăgan, Gheorghe Roșu, Neculai Agachi, Reus Răduleț, Clement Rusu, Nicolae Dogendorf, Dumitru Tanărie, Emil Drăgănescu, Ioan Borșas, Vasile Vilcu, Ion Nasta, Zaharia Stancu, Teodor Haș, Iosif Uglar.

Deputatul acad. Horia Hulubei a cerut cuvîntul pentru a adresa o întrebare președintelui Consiliului de Miniștri în legătură cu bombardarea de către aviația SUA a suburbiilor Hanoiului și a orașului Haiphong din Republica Democrată Vietnam.

„Ați aflat, ca și mine, din presa noastră — a spus el — că aviația americană, conform ordinului guvernului SUA, a bombardat în mod sălbatic suburbiile Hanoiului, capitala Republicii Democratice Vietnam, și Haiphongul, cel mai mare port al țării. Gestul reprezintă o nouă crimă gravă contra poporului vietnamez. El ne-a umplut de indignare pe noi, deputații Marii Adunări Naționale, și, desigur, pe toți cetățenii țării noastre. El reprezintă un pericol major la pacea lumii. De aceea adresez tovarășului președinte al Consiliului de Miniștri între-

barea: ce atitudine înțelege să ia guvernul țării noastre în legătură cu această gravă extindere a războiului în Vietnamul de Nord prin noua decizie a guvernului Statelor Unite ale Americii?”

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer a declarat că va da răspuns la întrebare în sedința de după-amiază.

La reluarea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer a răspuns întrebării deputatului Horia Hulubei.

Poziția guvernului român în legătură cu bombardarea de către

aviația americană a orașelor Hanoi și Haiphong a fost primită de deputați și invitați cu aplauze puternice, îndelungi și a fost aprobată prin vot, în unanimitate, de Marea Adunare Națională.

A continuat apoi discuția generală la punctul doi al ordinii de zi. Au luat cuvîntul tovarășii: Nicolae Petre, Bucur Schiopu, Veronica Ardeleanu, Mihail Levente, Nicolae Bădescu, Cristofor Simionescu, Voinea Marinescu, Alexandru Senovici, Mihai Suder, Maxim Berghianu.

Dezbaterea la acest punct de pe ordinea de zi s-a încheiat.

Marea Adunare Națională a votat în unanimitate, prin vot secret, Legea pentru adoptarea planului de stat de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1966—1970, după ce proiectul a fost discutat pe articole.

Anunțarea rezultatului votului, prin care Marea Adunare Națională dă putere de lege planului cincinal — etapă nouă de progres și prosperitate în viața poporului român, în înflorirea României socialiste — este primită într-o atmosferă de puternică însuflețire. Întreaga asistență, în picioare, aplaudă îndelung.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)

Răspunsul tovarășului Ion Gheorghe Maurer cu privire la poziția guvernului român față de bombardarea de către aviația americană a orașelor Hanoi și Haiphong

Tovarăși deputați,

Răspunzînd întrebării tovarășului deputat Horia Hulubei, declar în numele guvernului Republicii Socialiste România următoarele:

Atacurile aviației americane asupra suburbiilor orașului Hanoi, capitala Republicii Democratice Vietnam, și asupra orașului Haiphong, cele mai importante centre populate din Vietnamul de nord, care au provocat victime omenești și pierderi materiale, reprezintă o nouă fază a războiului în Vietnam, accentuarea politicii de încălcare flagrantă a celor mai elementare norme ale dreptului internațional, constituind în același timp o gravă amenințare pentru pacea lumii.

Nerezunzînd să înfrîngă lupta dîră a poporului vietnamez, Statele Unite ale Americii au recurs, în mod deliberat, la aceste noi acte de război, care pun în adevărată lor lumină declarațiile de așezise intenții pașnice ale forurilor conducătoare americane, arată ce credit se poate acorda acestor declarații.

Extinderea agresiunii împotriva Republicii Democratice Vietnam a strîmînit minia legitimă a poporului român, ca și a opiniei publice din întreaga lume, aduce autorilor ei izolare tot mai mare, dezaprobară și condamnarea generală. Credem că forțele cărora le este scumpă cauza păcii vor acționa cu hotărîre pentru a determina încetarea agresiunii Statelor Unite ale Americii în Vietnam.

Guvernul Republicii Socialiste România, exprimînd sentimentele poporului român, condamnă cu toată fermitatea noile acțiuni agresive împotriva RD

Vietnam, și atrage în același timp, în mod hotărît, atenția guvernului Statelor Unite ale Americii asupra grelei răspunderi pe care și-o asumă prin continuarea și intensificarea acestui război.

Susținînd pe deplin poziția guvernului Republicii Democratice Vietnam și a Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, guvernul Republicii Socialiste România cere să se pună capăt imediat și necondiționat bombardamentelor împotriva RD Vietnam, să înceteze războiul de agresiune în Vietnam. Este necesar să fie retrase toate forțele militare americane și celelalte trupe străine intervenționiste din Vietnamul de sud. Să se respecte dreptul sacru al poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, fără nici un amestec din afară, să fie aplicate acordurile de la Geneva cu privire la Vietnam!

În numele poporului român, al guvernului Republicii Socialiste România, doresc să adresez poporului vietnamez, de la această înaltă tribună, mesajul cald de solidaritate fraternală și să exprimăm recunoștința noastră față de curajul și bărbăția cu care el ripostează agresorilor.

Sîntem hotărîți să acordăm în continuare poporului vietnamez întregul sprijin material și moral-politic în lupta sa eroică pentru apărarea independenței și suveranității naționale, a integrității patriei sale.

Ne exprimăm, tovarășii deputați, încrederea noastră nestrămutată în triumful cauzei drepte a poporului vietnamez, al cauzei păcii și libertății popoarelor.

Conferirea de titluri și ordine unor cadre didactice

Pentru activitate îndelungată și merite deosebite, precum și pentru contribuția adusă în dezvoltarea învățămîntului de cultură generală și a învățămîntului profesional și tehnic, s-a conferit:

Titlul de „Învățător Emerit al Republicii Socialiste România” tovarășilor: Alb Panfil — directorul Muzeului etnografic Lupșa — Cîmpeni, Balaban Ioan — Liceul Boroaia — Fălticeni, Băcioiu Nicolae — Liceul nr. 24 București, Bică Vasile — Liceul Hirzova, Bărbăncuș Maria — Școala generală nr. 24 Constanța, Bucur Valentin — Școala generală Suduț-Fețești, Cătuneanu Elena — Liceul nr. 1 Iași, Chircev Eugenia — educatoare Grădinița de copii nr. 3 Cluj, Chiriac Valeriu — inspector Secțiunea de învățămînt a raionului Focșani, Corleancă Maria — Școala generală nr. 8 Brăila, Crăciun Avram — Școala generală nr. 3 Sebeș, Delărăscuți Oltea — redactor principal Editura didactică și pedagogică, Dudu Maria — Școala generală Stănești — Curtea de Argeș, Duică Gheorghe — Liceul Sinaia, Dumitriu Gheorghe — Școala generală nr. 7 Galați, Floarea Marin — Școala generală Darabani — Negru Vodă, Florea Constantin — Școala generală nr. 8 Bacău, Georgescu Floarea — Liceul „I. L. Caragiale” Ploiești, Georgescu Ștefania — Școala generală nr. 3 Călărași, Gherlan Ni-

colae — Școala generală nr. 8 Reghin, Greceanu Carip — pensionar București, Hareț Maria — Școala generală nr. 52 București, Hidan Florica — pensionar Cluj, Johannes Maria — Școala generală nr. 9 Timișoara, Lăzărescu Ion — Școala generală Tițești — Pitești, Manarcă Gheorghe — Școala generală Petriș — Bistrița, Muntean Augustin — vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al orașului Reșița, Negru Emilia — pensionară Oradea, Nemiș Vasile — Școala generală Rădăuți — Bozovici, Niculescu Vasile — Școala generală nr. 179 București, Odobescu Eugenia — Școala generală nr. 2 Vaslui, Petrovici Dumitru — Școala generală Susca — Moldova Nouă, Piskolti Katalin — Școala generală nr. 2 Tg. Mureș, Pirvan Elena — Școala generală Ilgani de Jos Tulcea, Popescu Vasile — Școala generală Arcești — Slatina, Redeanu Ioan — inspector Secțiunea de învățămînt a raionului Orăștie, Rusu Miron — Școala generală Vidrasău — Luduș, Sălăgean Maria — Școala generală nr. 1 Satu Mare, Șerban Gheorghe — Școala generală nr. 1 Negrești Oaș, Stancovani Ioana — vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Oltenia, Ștefănescu Florica — Școala generală Gura Rîului — Sibiu, Stoica Elena —

Școala generală Agnita, Suciu Grigore — Școala generală Tișeti — Tg. Ocna, Teșca Veronica — Școala generală Lupeni, Ungureanu Victoria — Școala generală Văculești — Dorohol, Vasil Vasile — Școala generală Beldiug — Satu Mare, Vlad Ion — Școala generală Isvor — Craiova, Vleja Nicolae — Școala generală Covasna — Voinești Tg. Secuiesc, Zidaru Lidia — Școala generală nr. 6 Brașov.

Titlul de „Profesor Emerit al Republicii Socialiste România” tovarășilor: Abramie Ioan — Liceul pedagogic Văcărești — București, Școala generală Boiu — Sighișoara, Șalan Teodor — pensionar Suceava, Banea Gheorghe — pensionar București, Bărcăcilă Alexandru — pensionar Turnu Severin, Balulescu Ion — pensionar Pitești, Bișghiu Petru — Școala generală Dobrovăț—Iași, Bate Elvira — Liceul nr. 10 Timișoara, Bliedeanu Eugeniu — director general în Ministerul Învățămîntului, Călinescu Marin — Liceul nr. 2 Medias, Ciurea Vasile — pensionar Suceava, Costescu Miha — pensionar Craiova, Costin Vasile — Liceul „Avram Iancu” Brad, Daneș Floarea — redactor șef Revista Învățămîntului, profesional și tehnic, Demian Aron — pensionar Deva, Dimofte Ion — pensionar București, Drăgan Nicolae — Liceul nr. 1 Medias, Fusu Elena — Liceul nr. 1 Constanța, Găvănescu Eduard — Liceul nr. 1 Arad, Giuvelic Hristița — Liceul nr. 3 Galați, Hirza Amelia — Liceul „Unirea” Turnu Măgurele, Hristea Nicolae — Liceul „Mihail Viteaz” Turda, Iordănescu Aurelian — Liceul „Gh. Lazăr București, Joza Ianoș — pensionar Cluj, Itecu Nicodim — pensionar Suceava, Klemm Werner — Liceul nr. 4 Sibiu, Lăducă Spiridon — pensionar Focșani, Lungu Ion — Liceul nr. 2 Constanța, Marton Eugen —

Liceul nr. 3 Oradea, Macovei Zaharie — Liceul pedagogic Oradea, Măruță Toma — pensionar Craiova, Mihaleșcu Dumitru — Liceul „N. Bălcescu” Pitești, Mircea Dan — pensionar Bacău, Mărculescu Eftimie — pensionar Brașov, Munteanu Petru — Centrul școlar agricol Sibiu, Nicolaescu Elena — Liceul nr. 15 București, Niculescu Maria — Liceul nr. 1 Tirgoviste, Niculescu Andrei — Liceul nr. 3 Brăila, Oproiescu Petru — Liceul nr. 1 Tirnăveni, Partenie Elena — pensionar Iași, Păun Stelian — șeful Secțiunii de învățămînt a regiunii București, Păunel Ion — Liceul „B. P. Hasdeu” Buzău, Peligrad Nicolae — Liceul nr. 2 Pitești, Petrescu Silvia — Liceul „I. L. Caragiale” București, Popescu Iristache — Liceul de muzică nr. 1 București, Popescu Ion — Liceul „Gh. Lazăr” București, Popovici Ecaterina — Liceul „Mihail Eminescu” Botoșani, Rachier Nicolae — Liceul nr. 1 Făgăraș, Rădușanu Stela — Liceul „Ștefan cel Mare” Suceava, Marin Răducanu — Școala generală Potlogi-Titu, Roibănescu Constantin — pensionar București, Severin Petru — Școala de muzică Turnu Severin, Simionescu Gheorghe — inspector Secțiunea de învățămînt a orașului București, Stroeșcu George — Liceul „V. Roașă” Rimnicu Vilcea, Szabo Valentin — inspector Secțiunea de învățămînt a raionului Tg. Mureș, Teodorescu Cornelia — inspector Ministerul Învățămîntului, Theodosiu Dumitru — pensionar București, Torok Magdalena — Liceul „Mihail Eminescu” Satu Mare, Vasiliu Aspasia — Liceul „I. L. Caragiale” Ploiești, Vlad Nicu — șeful Secțiunii de învățămînt a regiunii Argeș.

Prin același decret au fost decorați cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a 106 tovarășii și cu „Medalia Muncii” 187 de tovarășii.



Și la cooperativa agricolă de producție din Dorobanți se lucrează intens la recoltatul roșiilor. *N. CLIȘEU: la secția de sortat se face ambalajul roșiilor.

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Rubrica sportivă Pagina a III-a
- Comunicat comun cu privire la vizita de stat în Republica Socialistă România a Excelenței Sale generalul Ne Win, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane Pagina a IV-a

Lucrările Sesiunii Marii Adunări Naţionale

Cuvîntul tovarăşului Mihai Marinescu

Directiile de dezvoltare, proporţiile de repartizare a investiţiilor şi de creştere a producţiei prevăzute în proiectul de plan cincinal corespund întru totul intereselor economice, necesităţilor vitale care determină mersul nostru înainte.

Industria constructoare de maşini, prin sprijinul puternic acordat de partid a reuşit să-şi ridice necontenit nivelul de activitate şi să contribuie hotărâtor la dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, devenind principala forţă dinamică a industriei. Ea furnizează peste două treimi din necesarul intern de maşini, utilaje şi instalaţii. Valoarea produselor exportate a crescut continuu, participarea industriei construcţiilor de maşini la exportul global al ţării reprezentând în anul 1965 circa 19 la sută.

De mare însemnătate sînt măsurile luate de Comitetul Central al partidului de a se dezvolta într-un ritm mai rapid producţia electrotehnică şi electronică, de maşini-unelte, de utilaje energetice, precum şi a pieselor de schimb, care cu toată creşterea accentuată din ultimii ani, prezintă rămiri în urmă de vor trebui să fie recuperate în cursul actualului cincinal.

În perioada pregătirii proiectului de plan cincinal, am examinat, împreună cu ministerele beneficiare şi cu Comitetul de Stat al Planificării, necesarul de maşini şi utilaje pentru fiecare ramură. De asemenea, muncitorii, inginerii şi tehnicienii din întreprinderi au analizat capacităţile de producţie existente, evidenţiindu-se noi rezerve prin valorificarea cărora s-a prevăzut creşterea mai accentuată a ritmurilor medii anuale decât cele stabilite în Directivile Congresului al IX-lea al partidului. Nivelul producţiei ce se va realiza de întreprinderile ministerului în anul 1970 va fi de aproape două ori mai mare decît în anul 1965.

Fondurile de investiţii alocate industriei construcţiilor de maşini în cincinal asigură construirea a 18 noi uzine şi secţii, precum şi dez-

voltarea puternică a celor existente. Datorită noastră este să folosim aceste fonduri cu eficienţă maximă, începînd de la fazele de studiu şi proiectare, să găsim soluţiile optime atât în proiectarea construcţiilor, cit şi în alegerea tehnologiilor, evitîndu-se cheltuieli materiale şi financiare nejustificate, prin supra-dimensionarea clădirilor, dispersarea secţiilor, sau dezvoltarea lor neechilibrată.

În ultimii şase ani s-a îmbogăţit mult gama produselor şi a crescut nivelul lor tehnic şi calitativ. Au fost asimilate şi puse în fabricaţie peste 2.000 de produse noi. Cu toate acestea, procesul de diversificare s-a desfăşurat într-un ritm lent şi uneori sub posibilităţile create. Numărul de tipodimensiuni de maşini-unelte va creşte de la 72 în anul 1965 la 129 în anul 1970, nomenclatorul produselor industriale electrotehnice şi electronice va avea peste 2.000 de tipodimensiuni, cel al utilajului de construcţii şi pentru construcţia de drumuri de peste 4 ori, se vor asimila peste 100 noi tipuri de maşini agricole.

Se va asimila fabricaţia locomotivelor electrice şi Diesel hidraulice, a noilor tipuri de tractoare, de nave maritime şi fluviale, utilaje miniere şi pentru industria uşoară, precum şi trecerea la producţia de autoturisme, sarcină de cîntec ne-a fost încredinţată de Comitetul Central al partidului.

Realizarea acestui vast program impune îmbunătăţirea activităţii de asimilare a produselor noi şi de modernizare a celor din fabricaţia curentă, dezvoltarea puternică a capacităţii de concepţie şi de pregătire tehnică. După calcule preliminare, în actualul cincinal capacitatea sectoarelor de proiectare va trebui să se dubleze, iar producţia de scule, dispozitive şi verificatoare să crească cu peste 70 la sută. O contribuţie însemnată în ridicarea nivelului tehnic al producţiei o vor aduce noile institute de cercetare şi proiectare în domeniile

electronicii, maşinilor-unelte, automobilelor şi tractoarelor, maşinilor de ridicat, construcţiilor navale, utilajului chimic, utilajelor termoelectrice, care vor lua fiinţă în cursul acestui an.

Îndeplinirea sarcinilor prevăzute în proiectul de plan impune, aşadar, a subliniat tovarăşul Nicolae Ceauşescu la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, să ridicăm eficienţa economică în toate compartimentele de activitate. O rezervă importantă de creştere a rentabilităţii întreprinderilor este îmbunătăţirea organizării producţiei şi a muncii. Analizele au arătat că, faţă de nivelul înzestrării tehnice şi complexitatea relaţiilor de producţie, organizarea prezintă o rămiri în urmă. De aceea, atenţia cadrelor tehnice şi economice se va îndrepta cu mai multă insistenţă spre folosirea intensă a capacităţilor de producţie, utilizarea raţională şi completă a timpului de lucru, adîncirea relaţiilor de cooperare între întreprinderi pe criterii economice. Îmbunătăţirea ritmicităţii producţiei, respectarea disciplinei contractuale.

În acelaşi timp vom lua măsuri de gospodărire judicioasă a materialelor, de reducere a consumurilor specifice prin extinderea tehnologiilor moderne şi a planurilor de debitare care să reducă la minimum deseurile, de înlăturare a controlului preventiv în vederea evitării formării stocurilor supranormale.

Totodată solicităm scriinilor ministerelor beneficiare în ce priveşte pregătirea şi predarea din timp întreprinderilor constructoare de maşini a documentaţiei tehnice şi a comenzilor de utilaje, una din condiţiile necesare pentru planificarea corespunzătoare a aprovizionării şi organizarea ştiinţifică a producţiei.

Asigur Marea Adunare Naţională că vom depune toată stăruinţa şi capacitatea noastră de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid, pentru înflorirea patriei noastre socialiste.

ficării şi vom lărgi totodată propaganda cunoştinţelor tehnice, economice şi de cultură generală în rîndul salariaţilor prin formele obşteşti de care dispun sindicatele. Sarcinile complexe ale cincinalului impun necesitatea ca Ministerul Învăţămîntului şi ministerele de resort, cu sprijinul uniunilor sindicalelor pe ramuri de producţie, să urgenceze elaborarea noilor reglementări privind pregătirea cadrelor.

Consecvenţa cu care partidul nostru realizează politica sa economică, se reflectă deopotrivă în grija pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al clasei muncitoare, al întregului popor. Importanţele fonduri alocate pentru dezvoltarea bazei materiale necesară acţiunilor socio-culturale însumează pe întregul cincinal cifra de 9,3 miliarde lei, depăşind prevederile din Directivile Congresului al IX-lea al PCR cu suma de 1,3 miliarde lei.

Se vor construi circa 300.000 apartamente, noi localuri pentru instituţiile de învăţămînt, artă şi cultură, numeroase spitale şi poli-clinici moderne, noi complexe sanatoriale şi de odihnă în staţiunile balneo-climaterice şi altele, care vor asigura un grad tot mai înalt de cultură şi de învăţămînt, de îngrijire şi reconfortare a sănătăţii oamenilor muncii, într-un cuvînt un trai tot mai civilizat pentru cei ce muncesc şi familiile lor.

În contextul măsurilor prevăzute în actualul plan cincinal pe linia ridicării continue a nivelului

de trai — alături de importanţele mijloace materiale alocate de stat — se înscriu şi sumele ce depăşesc peste o jumătate de miliard lei provenite din fondurile sindicalelor şi cele de asigurări sociale. Aceste fonduri sînt destinate pentru lărgirea bazei de tratament şi odihnă în staţiunile balneo-climaterice, pentru construirea unei tabere de copii pe litoral a cărei primă etapă de 3.000 locuri va intra în funcţiune încă în acest cincinal, a 18 edificii culturale ale sindicatelor în marile centre industriale şi orăşeneşti, precum şi numeroase culturale desfăşurării activităţii culturale în întreprinderi şi noile combinate, ceea ce va permite dezvoltarea în continuare a activităţii culturale de masă.

Ca o manifestare a grijii partidului şi statului, a respectului faţă de cei care ani de-a rîndul şi-au adus contribuţia la îmbunătăţirea faurirea valorilor materiale şi spirituale ale societăţii noastre, în actualul plan cincinal sînt prevăzute importante sume pentru îmbunătăţirea tuturor categoriilor de pensii. Potrivit prevederilor, pensiile se vor majora începînd de la 1 ianuarie 1967, în medie cu 24 la sută faţă de anul 1966. Sindicatele se angajează să-şi aducă întreaga contribuţie la această importantă acţiune.

An de an, mijloace tot mai importante alocă statul nostru pentru îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, protecţia muncii fiind o problemă de stat. Existenţa încă în unele întreprinderi a unor ac-

cidente de muncă şi îmbolnăviri profesionale implică întărirea în continuare a răspunderii tuturor factorilor, luarea tuturor măsurilor pentru asigurarea unor condiţii care să înlătore cauzele care pot provoca accidente. Organele şi organizaţiile sindicale vor întări controlul obşteş asupra respectării legislaţiei de protecţia muncii, vor intensifica munca de educaţie în rîndul tuturor salariaţilor pentru respectarea riguroasă a tuturor normelor de tehnică securităţii şi igienă a muncii.

Reprezentînd interesele maselor largi de salariaţi, sindicatele vor intensifica controlul obşteş asupra unităţilor de deservire a populaţiei, vor vechea la aplicarea şi respectarea cu stricteţe a legislaţiei de salarizare şi a programului legal de lucru. Împreună cu organele de stat ne vom aduce din plin contribuţia la îmbunătăţirea şi respectarea legislaţiei muncii.

Şi eu, ca şi ceilalţi deputaţi, îmi exprim deplinul acord cu prevederile planului cincinal, avînd ferma convingere că cifrele vor deveni fapte, la a căror realizare ne vom aduce contribuţia în mod activ. Asigur Marea Adunare Naţională că Uniunea Generală a Sindicatelor, care cuprinde milioane de salariaţi membri de sindicat, va munci cu pasiune şi înăbuşă din plin aporţul la creşterea continuă a potenţialului economic al ţării, la folosirea cit mai judicioasă a resurselor materiale, pentru ca traiul nostru să devină tot mai prosper şi luminos, pentru înflorirea patriei noastre socialiste.

titate de tesături cu 10 la sută mai mare, ceea ce pe întreaga perioadă 1966—1970, ar reprezenta un consum de tesături în plus în valoare de 1,5 miliarde lei. În acelaşi timp consumatorii realizează prin achiziţionarea confecţiilor de serie o economie pe întreaga perioadă de circa 4 miliarde lei ca urmare a preţului de cost mai scăzut al acestor confecţii.

Ridicarea continuă a calităţii produselor, sarcină înaltă de conducerea de partid şi de stat, se situează pe primul plan al preocupărilor noastre. Încă în acest an va începe producţia de tesături tip bambac în amestec cu fibre chimice poliesterice. De asemenea, va începe producţia de piele artificială dublată cu tricot, un produs nou, care prin procesul tehnologic capătă un aspect asemănător cu pielea naturală. Din acest produs se vor confecţiona articole de îmbrăcăminte şi marochinării. Vom dezvolta în continuare producţia de tricouri şi tesături dublate cu folii din spume poliuretaneice (buret sintetic) mult solicitate de consumatori.

Noi tehnologii vor fi extinse şi în industria de încălziminte. Pe baza acestora vom produce în 1970 aproape 64 milioane perechi încălziminte, cu 51 la sută mai mult decît în 1965. O mare extindere o va lua şi producţia de încălziminte uşoară din înlocuitori de piele care va ajunge în anul 1970 numai în întreprinderile M.I.U. la 4 milioane perechi. Producţia de încălziminte din înlocuitori de piele va permite realizarea pe întreaga perioadă 1966—1970 a unei economii de 19.000 tone piei brute din import, în valoare de aproximativ 60 milioane lei valută.

Realizarea noilor produse, tesături, tricotate şi încălziminte din înlocuitori ridică tot mai mult rolul industriei chimice din tara noastră, ca principal furnizor de materii prime la industria uşoară. Dacă materiile prime chimice care se asigură din ţară în perioada 1966—1970 ar fi aduse din import, ar fi necesare fonduri valutare suplimentare de 1,5 miliarde lei valută. Solicităm sprijinul lucrătorilor care activează în ramura industriei chimice pentru a ne livra aceste materii prime la timp şi de bună calitate. În acelaşi timp Ministerul Industriei Uşoare va lua măsuri prin institutiile şi laboratoarele sale uzuale să creze din timp condiţii pentru folosirea eficientă a acestor materii prime.

De asemenea, în perioada 1966—1970, planul cincinal prevede numai la Ministerul Industriei Uşoare un volum de investiţii de 10,5 miliarde lei, care reprezintă faţă de perioada de 5 ani anteriori o creştere de 2,8 ori. În această perioadă va începe construcţia a 42 de întreprinderi noi ale industriei uşoare. Prin amplasarea unităţilor noi, conform indicaţiilor conducerii de partid şi de stat în regiuni cu o industrie mai puţin dezvoltată, se va îmbunătăţi repartizarea teritorială a forţelor de producţie. Astfel, în regiunile Argeş, Bucureşti, Oltenia şi Suceava se prevede ca în anul 1970 să se obţină de către întreprinderile industriei uşoare o producţie de 2—3 ori mai mare decît cea realizată în anul 1965.

Pentru realizarea acestui volum de investiţii, Ministerul Industriei Uşoare solicită sprijinul Ministerului Industriei construcţiilor pentru realizarea în termen a construcţiilor destinate noilor obiective industriale; a Ministerului Comerţului Exterior pentru contractarea la timp a utilajelor din import; a Ministerului Industriei Construcţiilor de Maşini pentru livrarea utilajelor ce se prevăd a se realiza în ţară şi care reprezintă o valoare de circa 1,7 miliarde lei.

Exprimînd gîndurile şi aspiraţiile lucrătorilor din industria uşoară care, în aceste zile, la fel ca şi întregul nostru popor, au privirile aţintite spre sesiunea noastră, mă angajez că vom depune eforturi susţinute, iniţiativa şi energie creatoare pentru realizarea şi depăşirea sarcinilor prevăzute în planul cincinal.

Cuvîntul deputatului Constantin Drăgan

Actuala sesiune a Marii Adunări Naţionale este chemată să dea putere de lege planului cincinal pentru perioada 1966—1970, care prin nivelul producţiei, ritmul şi proporţiile prevăzute înmănuşează o intensă şi vastă activitate a conducerii de partid şi stat, pe linia îmbunătăţirii şi perfecţionării continue a planificării şi conducerii economice, orientării eforturilor poporului nostru spre rezolvarea problemelor hotărâtoare ale marelui oper de edificare a societăţii noastre socialiste. Examinăm temeinic, pe ramuri, ministere şi sfaturi populare, fundamentat ştiinţific pe baza condiţiilor şi posibilităţilor reale de care dispune economia, planul cincinal pe care sîntem chemaţi să-l discutăm şi să-l aprobăm este o expresie puternică a muncii şi gîndirii colective, constituie pe bună dreptate un plan al întregului popor, orientat cu claritate de politica marxist-leninistă a Partidului Comunist Român.

Industrializarea continuă a ţării, dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor economiei, ritmul mediu de 11,6 la sută, repartizarea judicioasă a forţelor de producţie pe teritoriul ţării vor ridica la o viaţă economică şi culturală activă toate raioanele ţării, dintre care încă 70 vor primi o bază industrială; vor situa patria noastră, la sfîrşitul acestui cincinal, în rîndul ţărilor cu o economie dezvoltată.

Ampluarea dezvoltării economiei este susţinută de volumul investiţiilor prevăzute în cincinal, de peste 250 miliarde lei — egal cu fondurile alocate în ultimii 15 ani, ceea ce exprimă în mod elocvent forţa economică la care a ajuns tara noastră, potenţialul de care dispunem pentru a face noi şi însemnata paşi înainte pe drumul dezvoltării construcţiei socialiste.

Însăşi realizările pe cele 5 luni ale primului an al cincinalului dovedesc că am pornit bine. Îndeplinirea cu înaltă sută a planului producţiei industriale şi obţinerea peste prevederi a unei producţii de 1,5 miliarde lei — realizări care se apropie de angajamentele luate de întreprinderi în întrecerea socialistă pe întregul an — exprimă realismul planurilor noastre, entuziasmul şi hotărîrea oamenilor muncii de a înlături obiectivele stabilite de partid.

Perspectivile luminoase pe care le-a deschis Congresul al IX-lea al PCR, obiectivele prevăzute în planul cincinal reprezintă şi pentru sindicate un vast program de activitate, un cîmp larg de manifestare a capacităţii lor organizatorice,

în vederea stimulării iniţiativei creatoare şi a spiritului gospodăresc al maselor pentru folosirea cit mai raţională a mijloacelor materiale şi băneşti de care dispune economia noastră.

În aceste condiţii capăt o importanţă deosebită examinarea atentă de către ministere, în colaborare cu uniunile sindicale, a măsurilor care trebuie să fie luate pentru înlăturarea unor neajunsuri care s-au manifestat în anii trecuţi privind nominalizarea planului, asigurarea repartiţiilor de materiale şi a unei aprovizionări ritmice, încheierea contractelor cu beneficiarii şi respectarea planurilor de cooperare, stabilirea consumurilor specifice şi a criteriilor de determinare a calităţii, aplicarea corectă a cointeresării materiale.

De mare însemnătate pentru activitatea sindicatelor sînt îndrumările cuprinse în cuvîntarea rostită de tovarăşul Nicolae Ceauşescu la recenta plenară a CC al PCR. Reuniunilor în rîndurile lor pe principalii fauvitori ai bunurilor materiale, sindicatele vor desfăşura o intensă activitate organizatorică şi cultural-educativă în rîndul oamenilor muncii pentru dezvoltarea conştiinţei lor socialiste, a atitudinii înalte faţă de muncă, a răspunderii pentru realizarea planurilor de producţie. Întîrind colaborarea cu conducerea tehnico-administrativă ale întreprinderilor, organele sindicale vor organiza periodic dezbaterile principalelor probleme ale activităţii economice şi de producţie din fiecare întreprindere, atrîgînd masele la conducerea şi organizarea producţiei, la exercitarea opiniei colective, generalizînd experienţa înaintaţi a oamenilor muncii.

Folosind mai bine formele de influenţare obştească şi sindicatele vor milita şi în viitor pentru înfăptuirea disciplinei în muncă, vor stimula opinia de masă împotriva celor neglijenţi, indisciplinaţi, din vîna cărora se produc rebuţii, avarii, măruri de calitate necorespunzătoare şi pierderi de orice natură, popularizînd totodată pe toţi acei care prin exemplul lor au dat dovadă în muncă de conştiinţozitate şi răspundere faţă de îndeplinirea sarcinilor. Sindicatele vor sprijini măsurile menite să cointerezeze material pe fiecare om al muncii la îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor de plan, concomitent cu întărirea răspunderii materiale atât a muncitorilor cit şi a conducătorilor producţiei.

Folosind prilejul apropiatelor conferinţe pe ţară ale uniunilor pe ramuri de producţie ale sindi-

catelor, a căror menire este să analizeze activitatea din ultimii cinci ani şi să stabilească sarcinile de viitor ale sindicatelor respective în problemele specifice de ramură, ne propunem să asigurăm o largă dezbateră a obiectivelor actualului plan cincinal, să acordăm deosebită atenţie măsurilor ce trebuie luate pentru creşterea contribuţiei sindicatelor şi a maselor largi de oameni ai muncii la îmbunătăţirea organizării producţiei, la descoperirea şi valorificarea cit mai deplină a rezervelor interne şi la sporirea eficienţei activităţii economice.

Dezvoltarea rapidă a economiei naţionale, diversificarea producţiei, asimilarea şi introducerea în fabricaţie a unor noi tipuri de maşini, instalaţii complexe şi produse noi, extinderea procedurilor tehnologice avansate, a mecanizării şi automatizării producţiei, impun necesitatea asigurării unor cadre temeinic pregătite, capabile să stăpînescă şi să folosească tehnica nouă cu care sînt înzestrate întreprinderile noastre.

Proiectul planului cincinal prevede că din cei aproape 1 milion de salariaţi, care urmează să fie angajaţi în această perioadă, 584.000 vor fi cadre calificate din care aproximativ 334.000 vor fi muncitori calificaţi prin şcoli. Pregătirea temeinică a tuturor acestor cadre, ca şi creşterea calificării actualilor muncitori, impun sporierea preocupării tuturor factorilor cheamaţi să-şi aducă contribuţia în această direcţie.

Sarcina dată de recenta plenară a CC al PCR privind sporierea numărului de elevi şi a duratei de şcolarizare prin şcolile profesionale pentru meseriile de mare complexitate, concomitent cu scurta-re duratei de şcolarizare la meseriile mai puţin complexe pune în faţa uniunilor sindicalelor pe ramuri îndatorirea de a examina împreună cu ministerele cerinţele actuale şi de perspectivă, a ajuta la stabilirea măsurilor pentru pregătirea acestor cadre şi a urmări modul în care absolvenţii sînt repartizaţi şi folosiţi în întreprinderi.

Considerăm totodată că este necesar să fie întărită răspunderea ministerelor şi conducătorilor întreprinderilor pentru buna organizare şi desfăşurare a cursurilor de ridicare a calificării, să asigure cointeresarea materială a lectorilor care predau la aceste cursuri. Vom sprijini conducerile ministerelor şi întreprinderilor în organizarea cursurilor de calificare, specializare şi ridicare ca-

se pentru perioada 1966—1970 industriale uşoare li revin sarcini deosebit de importante privind creşterea şi diversificarea producţiei, ridicarea calităţii produselor, creşterea productivităţii muncii şi reducerea preţului de cost. Prevenirea cuprinse în proiectul de plan cincinal se prezintă îmbunătăţite la toţi indicatorii de plan faţă de nivelele prevăzute prin Directivile Congresului al IX-lea al PCR. Planul cincinal prevede realizarea unei producţii globale pe întreaga ramură de peste 159 miliarde lei, cu 4,7 miliarde lei mai mult decît era stabilit în Directivile. În continuare, vorbitorul a spus: Prin îmbunătăţirea adusă planului de producţie se crează condiţii pentru livrarea suplimentară către fondul pieţii, în perioada 1966—1970, a unei cantităţi de circa 7,6 milioane mp. tesături de bambac, confecţii în valoare de 200 milioane lei, 13 milioane perechi încălziminte şi altele. Totodată livrările de produse pentru export sînt mai mari cu

asemenea, un sprijin substanţial acordat cooperativelor agricole de producţie în rezolvarea problemelor legate de fertilizarea terenurilor de îngrăşăminte naturale, lucrare de mare volum, adaptînd în acest scop o serie întreagă de maşini.

Cu toate aceste adaptări, noi nu putem satisface integral cererile cooperativelor agricole pentru efectuarea lucrărilor amintite. Este necesar să se urgenceze introducerea în fabricaţia de serie şi livrarea unor utilaje necesare pentru administrarea îngrăşămintelor naturale solide şi lichide, a amendamentelor, a unor maşini pentru tractoarele cu putere sporită, a unor echipamente adaptate maşinile existente pentru aplicarea de îngrăşăminte chimice şi substanţe de combatere a dăunătorilor şi buruienilor, a combinelor de recoltat porumb, fiind mult rămiri în urmă faţă de cerinţele mecanizării acestor lucrări. De asemenea, pentru folosirea mai completă a tractoarelor şi a forţei de muncă în perioadele cînd acestea sînt disponibile de la lucrările agricole, propunem să se analizeze posibilitatea de a efectua şi alte lucrări, cum sînt cele de îmbunătăţiri funciare, de transporturi, de întreţinere şi reparare a drumurilor etc., solicitate de diferite beneficiari.

Recent, Consiliul de Miniştri a emis o hotărîre cu privire la repararea maşinilor proprietate a cooperativelor agricole de către diferite întreprinderi, printre care şi SMT-uri. Vreau să arăt că în această direcţie, la staţiunea noastră au fost făcute unii paşi încă înaintea de apariţia hotărîrii amintite şi am dobîndit o oarecare experienţă. Astfel, noi am reparat un număr tot mai mare de maşini agricole ale

cooperativelor, fie prin atelierul staţiunii, fie prin atelierile mobile care deservesc brigăzile de tractoare. În vederea folosirii judicioase a mecanizatorilor şi în perioada timpului nefavorabil lucrărilor în cîmp, propunem să se studieze înfiinţarea la sediile brigăzilor de tractoare a unor mici ateliere înzestrate cu cele necesare, care să efectueze îngrîşirii, revizii şi mici reparaţii, alt la utilajele SMT cit şi la cele ale cooperativelor agricole.

O altă preocupare a întregului colectiv de muncă din unitatea noastră este scăderea preţului de cost. În această direcţie vom presta deosebită atenţie executării unor reparaţii de calitate şi îngrîşirii temeinice a maşinilor, precum şi economisirii de carburanţi şi lubreficanti. Ca urmare, ponderea cheltuielilor pentru reparaţii în totalul preţului de cost, a scăzut de la 35 la sută cit era în 1960, la 24 la sută în 1965, iar consumul de carburant principal s-a redus de la 13 kg pe ha an, în 1960, la 11 kg în 1965. Considerăm însă că mai avem suficiente rezerve de reducere a cheltuielilor, prin aplicarea în continuare a unui regim sever de economii.

Perspectiva luminoasă a cincinalului ne impune să luăm măsuri organizatorice şi tehnice care să asigure realizarea sarcinilor marelui ce ne stau în faţă. În scopul dezvoltării producţiei agricole, al creşterii nivelului de trai al poporului nostru. În numele mecanizatorilor noştri şi al alegătorilor pe care îi reprezentăm, asigur Marea Adunare Naţională că nu vom preocupai nici un efort pentru traducerea în viaţă a planului cincinal, pe care-l votez cu toată încrederea.

de tra — alături de importanţele mijloace materiale alocate de stat — se înscriu şi sumele ce depăşesc peste o jumătate de miliard lei provenite din fondurile sindicalelor şi cele de asigurări sociale. Aceste fonduri sînt destinate pentru lărgirea bazei de tratament şi odihnă în staţiunile balneo-climaterice, pentru construirea unei tabere de copii pe litoral a cărei primă etapă de 3.000 locuri va intra în funcţiune încă în acest cincinal, a 18 edificii culturale ale sindicatelor în marile centre industriale şi orăşeneşti, precum şi numeroase culturale desfăşurării activităţii culturale în întreprinderi şi noile combinate, ceea ce va permite dezvoltarea în continuare a activităţii culturale de masă.

Ca o manifestare a grijii partidului şi statului, a respectului faţă de cei care ani de-a rîndul şi-au adus contribuţia la îmbunătăţirea faurirea valorilor materiale şi spirituale ale societăţii noastre, în actualul plan cincinal sînt prevăzute importante sume pentru îmbunătăţirea tuturor categoriilor de pensii. Potrivit prevederilor, pensiile se vor majora începînd de la 1 ianuarie 1967, în medie cu 24 la sută faţă de anul 1966. Sindicatele se angajează să-şi aducă întreaga contribuţie la această importantă acţiune.

An de an, mijloace tot mai importante alocă statul nostru pentru îmbunătăţirea condiţiilor de muncă, protecţia muncii fiind o problemă de stat. Existenţa încă în unele întreprinderi a unor ac-

Cuvîntul deputatului Nicolae Dogendorf

La Congresul al IX-lea al partidului s-a subliniat că SMT-urile au un mare rol în înfăptuirea politicii partidului în agricultura cooperativă. Experienţa a dovedit că rezultatele pozitive, obţinute de către cooperativele agricole de producţie au aporţ însemnat. I-au adus SMT-urile prin executarea mecanizată a unui volum meru crescînd de lucrări, de o calitate superioară.

Din experienţa unităţii noastre putem afirma cu convingere că buna deservire a cooperativelor agricole depinde nu numai de creşterea numerică a parcului de maşini şi tractoare ci şi de folosirea cit mai judicioasă a capacităţii de lucru a acestora.

Colectivul nostru a făcut o serie de adaptări la unele maşini, în scopul utilizării mai complete a tractoarelor. Toate acestea au dus la creşterea gradului de folosire a timpului de lucru, de la 67 la sută în anul 1964 la 81 la sută în 1965. În cursul acestui an folosirea tractoarelor şi maşinilor agricole s-a făcut cu mai raţional, timpul direct productiv reprezentînd 90 la sută din totalul orelor lucrare.

Îndeplinirea sarcinilor trasate de Plenara CC al PCR din 11—12 noiembrie 1965, ca SMT-urile să diversifice mecanizarea lucrărilor, a acordînd un puternic sprijin tehnic cooperativelor agricole, a constituit una din preocupările de bază ale unităţii noastre. Noi am înţeles importanţa acestei sarcini şi ne-am străduit să sprijinim cooperativele agricole de producţie în mecanizarea muncilor grele din sectorul zootehnic, în aducerea apei în fiece-care grajd, în prepararea hranei, în recoltarea mecanizată a furajelor fibroase şi păstrarea acestora. De

Cuvîntul deputatului Alexandru Sencovici

peste 87 milioane lei valută faţă de prevederile iniţiale.

O dezvoltare deosebită va cunoaşte producţia de confecţii, care va atinge în anul 1970 o valoare de aproape 12,2 miliarde lei, din care 8 miliarde lei la Ministerul

Cuvîntul deputatului Vasile Vilcu

Industriei uşoare. La baza acestei orientări au stat avantajele pe care le reprezintă industria confecţiilor atât pentru consumatorii cit şi pentru economia naţională. Dacă acelaşi volum de confecţii s-ar executa în condiţii neindustriale ar fi necesar să se consume o can-

activitatea de producţie şi economic-financiară a cooperativelor agricole.

O preocupare de seamă a uniunilor în această perioadă a constituit-o definitivarea planului de perspectivă a agriculturii cooperativiste pe perioada 1966—1970, parte integrantă a planului de stat al întregii economii naţionale.

Recent, Consiliul Uniunii Naţionale a Cooperativelor Agricole de Producţie, în plenara sa, a analizat planurile întocmite de către cooperative, din care reiese că cifrele orientative au fost însuşite de a-cestea. Dezbaterile au scos în evidenţă noi rezerve de sporire a producţiei, au subliniat caracterul realist al planului, faptul că el asigură o justă orientare a producţiei în cooperative, o dezvoltare intensă şi multilaterală a agriculturii cooperativiste, ceea ce va determina în-

tărirea economico-organizatorică a cooperativelor, ridicarea nivelului de trai al membrilor cooperatori.

Cooperativele agricole şi-au revăzută sarcini care să asigure o creştere a producţiei globale în 1970 de 44 la sută faţă de realizările anului 1965. Potrivit planului, ritmul mediu anual de creştere a producţiei în sectorul cooperativist va fi de 7,5 la sută, ritm superior celui prevăzut pentru întreaga agricultură, în producţia vegetală ritmul anual de creştere va fi de peste 6 la sută, iar în sectorul zootehnic de peste 11 la sută.

Considerăm că prin săzarea planului de perspectivă s-a reuşit să se asigure o corelaţie justă între sporierea producţiei, valorificarea acesteia şi retribuirea muncii, care va constitui o bază trainică pentru

Lucrările Sesiunii Marii Adunări Naționale

Cuvîntul deputatului Vasile Vîlcu

(Urmare din pag. II)

consolidarea economico-organizatorică a cooperativelor și creșterea cointeresării materiale a cooperativelor.

Avînd în vedere că porumbul, grîul și floarea-soarelui sînt culturi de importanță deosebită pentru economia națională, vom lua toate măsurile pentru stabilirea și realizarea planurilor anuale să creștem producția de porumb integral și de porumb de producție planificată.

Atenție deosebită vom acorda și cartofului. Pentru satisfacerea cererilor de consum mereu cînd de acest produs, ne vom ocupa să imprimăm producției de cartofi din zonele cu tradiție un caracter intensiv. Paralel cu aceasta, uniunile cooperatiste, împreună cu consiliile agricole vor organiza pînă în 1970 noi zone de cultură a cartofului în condiții de irigare și cu agrotehnică corespunzătoare, unde să se obțină cel puțin 30.000 kg/ha.

Extinderea plantațiilor vitipomicole în perioada cîincinalului o vom realiza prin concentrarea în podgorii consacrate, în bazine cu tradiție unde există încă suprafețe nesemnate de terenuri în pantă, nisipoase, improprie culturilor agricole. De asemenea, vom urmări ca acolo unde condițiile permit, să organizăm plantații de vii și pomi intensive, irigate, în scopul realizării unei producții sporite de pe suprafețe reduse.

Uniunii Naționale a Cooperativelor și revin sarcini importante privind constituirea fondului de stat de legume, cartofi, fructe și struguri de masă pentru consumul intern și export.

Pornind de la sarcinile stabilite de Congresul al IX-lea al partidului privind dezvoltarea zootehnicii, uniunile cooperatiste din agricultură au întreprins creșterea simțitoare a efectivelor de animale care, alături de sporirea producției animale, să asigure creșterea ponderii acestui sector în economia cooperativelor agricole.

Creșterea producției de carne de bovine se va realiza în principal prin organizarea de îngrășătorii în unități cu condiții corespunzătoare. Această acțiune va permite cooperativelor să livreze tineretul bovin la greutatea vie de 300-400 kg și să utilizeze eficient în furajare cantitățile mari de produse secundare existente în cooperative. Vom îndruma cooperativele să organizeze îngrășătorii specializate pentru livrarea de taurine și bătăli la export, activitate ce va aduce unităților venituri sporite. Un alt obiectiv principal al planului cîincinal este sporirea producției de carne de porc cu aproape 100 la sută față de realizările perioadei 1962-1965. Această creștere se va realiza în primul rînd prin organizarea de îngrășătorii în coo-

perativele din zonele cerealiere.

Prevederile din planul de perspectivă în legătură cu dezvoltarea bazei tehnico-materiale pusă la dispoziția cooperativelor agricole de către stat dau garanția îndeplinirii sarcinilor de plan, asigură desfășurarea în condiții optime a proceselor de producție. Concomitent cu asigurarea de către stat a unui număr însemnat de mașini și unelte agricole perfecționate, vor crește considerabil mijloacele de producție proprii care să asigure dezvoltarea și extinderea cooperativelor agricole. În acest scop, volumul investițiilor prevăzute în planul de perspectivă va totaliza, pe întreaga perioadă 1966-1970, suma de peste 16 miliarde lei din fonduri proprii, la care se adaugă 3,5 miliarde lei din credite de la stat.

Uniunea Națională va avea în centrul preocupărilor folosirea rațională a fondurilor în vederea creșterii producției vegetale și animale. Investițiile vor fi orientate în primul rînd către obiective cu eficiență economică ridicată și imediată, cum sînt irigațiile,

fertilizarea solului, construcții zootehnice, sere și altele. Cantitățile de îngrășăminte chimice folosite pe ogoarele cooperativelor vor ajunge în 1970 la 503.000 tone substanță activă, iar suprafețele irigate, la cel puțin 500.000 hectare.

O latură importantă a activității noastre o va constitui dirijarea investițiilor către zonele și unitățile cu pondere mare în producția marfă. Vom urmări ca prin amplasarea teritorială a culturilor și speciilor de animale să asigurăm fiecarei cooperative agricole o structură rațională a producției în care ramurile să se îmbine armonios, astfel încît cu cheltuieli materiale și forțe de muncă minime să se obțină maximum de producție.

Concomitent cu organizarea și desfășurarea în condiții optime a lucrărilor agricole, uniunile cooperativelor agricole și-au îndreptat atenția spre rezolvarea unor probleme care vor contribui la realizarea și depășirea sarcinilor

stabilite în planul de perspectivă privind dezvoltarea agriculturii cooperatiste în anul 1966-1970.

În centrul preocupărilor noastre au stat în această perioadă problemele legate de valorificarea în condiții mai bune a produselor agricole, organizarea Departamentului de valorificare a legumelor și fructelor, de îmbunătățirea sistemului de aprovizionare tehnico-materiale a cooperativelor, repararea mașinilor agricole, utilajelor și parcului auto, îmbunătățirea evidenței contabile și a controlului financiar-gestionar. La ele se adaugă măsurile privind introducerea sistemului unitar de pensioanare a membrilor cooperativelor, care să asigure plata pensiilor, începînd cu luna ianuarie 1967 și multe altele. În rezolvarea tuturor acestor probleme am primit un ajutor multilateral din partea conducerii partidului și personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În etapa imediat următoare ne preocupăm cu câteva probleme importante, printre care: inițierea unor lucrări și acțiuni intercooperatiste privind folosirea mai bună a fondului funciar, extinderea irigațiilor, ameliorarea pășunilor și finetarea naturală, combaterea eroziunii solului; elaborarea unui sistem de pregătire și școlarizare

periodică a cadrelor din cooperative în vederea ridicării nivelului lor profesional; crearea unui fond de semînțe și furaje cu scopul înfruntării cooperativelor agricole.

Un rol de seamă în realizarea sarcinilor de plan îl are aplicarea corectă a prevederilor statutului cooperativei agricole, dezvoltarea democrației cooperatiste, întărirea rolului adunărilor generale, îmbunătățirea stilului de muncă al consilierilor de conducere și al uneltelor, aplicarea neabătută a principiului muncii colective. Acestea vor constitui obiective de prim ordin în activitatea organelor de conducere a uniunilor și cooperativei noastre.

Asigurăm Marea Adunare Națională că uniunile cooperativei agricole de producție, harnica și talentată noastră țărănire cooperatistă, vor munci cu abnegație pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite de partid cu privire la dezvoltarea agriculturii cooperatiste, îndeplinindu-și cu cinste misiunea ce le revine în viața societății noastre socialiste, pentru binele și fericirea întregului popor, pentru dezvoltarea necontenită a scumpiei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Cuvîntul deputatului Nicolae Giosan

Din expunerea tovarășului Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, a reieșit că în actualul cîincinal, continuîndu-se industrializarea socialistă, agricultura și se acordă o mare însemnătate, spre a-și aduce o contribuție sporită la progresul țării, la bunăstarea poporului.

Faptul că fiecare gospodărie agricolă de stat și fiecare cooperative agricolă își are elaborat propriul său plan cîincinal, care stabilește orientarea producției în concordanță cu nevoile economiei și ale cooperativelor, nivelul producțiilor și livrărilor, reprezintă prin el însuși un factor de mare importanță pentru dezvoltarea fiecărei unități și a întregii agriculturi.

Caracteristica generală a propunerilor uniunilor agricole socialiste, reieșite din dezbaterile indicativelor de plan, o constituie prevederea unor producții vegetale și animale mai mari decît cele care s-au avut în vedere la fundamentarea Directivelor în iunie 1965. Ca urmare, producția globală în actualul cîincinal, în comparație cu perioada 1961-1965, va crește cu 26-32 la sută. Nu există nici o îndoială că acest ritm va fi realizat.

Fondurile de investiții sporite, destinate agriculturii, sînt îndreptate — așa cum este și firesc — spre rezolvarea problemelor mecanizării complexe și chimizării, extinderii irigațiilor, direcții hotărîtoare pentru modernizarea și intensificarea producției agricole.

De o deosebită importanță este asimilarea și introducerea în fabrică, începînd cu anul 1968, a tractoarelor pe roți și pe șenile de 40-45 CP pentru viticultură, pomologie, legumicultură, precum

și cele pentru terenuri în pantă. În egală măsură, merită să fie subliniată asimilarea și introducerea în fabrică a combinii autopropulsate de mare capacitate, cu o productivitate la recoltatul cerealelor păioase de 4 ori mai mare decît a actualei combine și în plus se poate folosi la recoltatul altor culturi principale (porumb, floarea-soarelui, mazărea, fasolea, soia, inul, cînepa și altele).

Datorită eforturilor deosebite de muncă pe care statul le face pentru dezvoltarea industriei chimice, agriculturii va primi cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte minerale, ajungînd în anul 1970 la 1.135.000 tone substanță activă, de 3,9 ori mai mult decît în 1965, precum și cantități sporite de insectofungicide și erbicide într-un sortiment bogat, fabricat în cea mai mare parte în țara noastră. Chimizarea agriculturii într-un ritm alt de accelerat necesită din partea noastră rezolvarea unor probleme deosebit de complexe în ce privește repartizarea, depozitarea și folosirea rațională a acestor substanțe.

Trebuie să recunoaștem că în unele unități agricole au loc însă deficiențe în folosirea îngrășămintelor chimice și a insectofungicidelor: se ridică cu întîzieri destul de mari din gările de destinație, se depozitează în condiții necorespunzătoare, nu se administrează la timp, în condițiile și dozele recomandate, ceea ce necesită măsuri din partea consilierilor agricole și specialiștilor, a fiecărei unități în parte pentru înlăturarea lor.

Va fi necesar să aprofundăm cercetările cu privire la stabilirea celor mai potrivite doze de îngrășăminte, în concordanță cu cerințele solului și plantei, nu numai la

nivelul zonelor pedoclimatice, ci chiar în cadrul fiecărei unități agricole socialiste, precum și timpul optim de administrare.

În perioada cîincinalului vor lua o amploare fără precedent în țara noastră lucrările de hidroameliorații și îndeosebi cele de extindere a irigațiilor. Proiectul de plan prevede irigarea din fondurile statului a 400.000 hectare în sisteme mari pe bază de soluții moderne. Indicația partidului de a se amenașa pentru irigare anumite suprafețe din surse de apă locale și cu mijloace proprii a fost îmbrățișată cu încredere de țărani cooperatori, care au propus într-o primă etapă irigarea, pe această cale, a 230-240.000 hectare. De asemenea, în gospodăriile agricole de stat s-au identificat și se vor amenaja tot pe această cale circa 60.000 hectare.

Îmbunătățirea organizării conducerii agriculturii și crearea uniunilor cooperative agricole constituie o nouă și importantă măsură pentru ridicarea nivelului de dezvoltare a agriculturii printr-o mai bună cuprindere a problemelor complexe ce ne stau în față. Fără îndoială că, în condițiile noi create, printr-o strînsă și rodnică colaborare între organele agricole și uniunile cooperatiste, sarcinile mari ce revin agriculturii vor putea fi îndeplinite cu succes.

Peste 60 la sută din investițiile alocate agriculturii în perioada 1966-1970 vor fi folosite pentru dezvoltarea în continuare și modernizarea procesului de producție în gospodăriile agricole de stat. Se vor construi noi complexe și combinate pentru creșterea animalelor, instalații și depozite pentru condiționarea și păstrarea produselor, sere, plantații.

La indicația conducerii de partid, un grup de specialiști a analizat posibilitățile de reducere a investiției specifice la construcțiile zootehnice care încărcă în mod exagerat prețul de cost al produselor animale. S-a reușit să se reducă astfel investiția specifică cu peste 30 la sută în condițiile respectării procesului tehnologic și modernizării lui, făcînd o economie de 1,2 miliarde lei, sumă pe care o vom folosi la construirea altor obiective importante. Acesta este un exemplu elocvent și un îndemn de a analiza cu temeinicie investițiile și în alte sectoare ale agriculturii, a realiza economii și a dezvolta în cadrul aceluiași fonduri și mai mult baza tehnico-materială pentru creșterea și perfecționarea producției.

În anul care urmează, ne vom preocupa ca treptat pînă în 1970 toate gospodăriile agricole de stat, să devină rentabile.

În agricultură, ca și în celelalte ramuri, sîntem în plină desfășurare a lucrărilor pentru realizarea sarcinilor de producție prevăzute pentru primul an al cîincinalului. Strîngerea recoltei la unele culturi a și început, iar în zilele care urmează se va trece cu toate forțele la recoltatul cerealelor.

Prin punerea în valoare în continuare a marilor rezerve pe care le are agricultura, folosind din plin nutrencia bază tehnico-materială de care dispunem și organizînd științific producția și munca, sîntem încredințați că vom putea îndeplini cu succes sarcinile trasate de Congresul al IX-lea al partidului, făcînd astfel să crească contribuția agriculturii la planul măreț de dezvoltare a României socialiste.

Sport Sport Sport

In meci amical internațional

UTA-Jednota Zilina 2:1 (2:1)

Jocul amical internațional de fotbal pe care textiștii l-au susținut ieri pe stadionul „30 Decembrie” în compania formației cehoslovace Jednota Zilina a fost bine venit, el constituind un fel de „repetiție generală” înaintea partidei de mare interes pe care o va susține luni cu Partizan Tirana în cadrul „Cupei Balcanice”. Spunem aceasta deoarece oaspeții, dornici de a-și începe turneul în țara noastră cît mai onorabil, au solicitat suficient pe arăneni, obligîndu-i să lupte pentru victorie. Spre satisfacția spectatorilor, jucătorii de la UTA au manifestat o bună dispoziție de joc, au creat multe faze spectaculoase, punînd în repetate rînduri în pericol poarta echipei Jednota. Numai forma bună a portarului ceh, care a salvat echipa sa de la cel puțin încă 3-4 goluri (surturile lui Floruț din minutele 22, 75 și 85, Axente 35 și 73, Chivu 50 etc), precum și apărarea puțin cam dură au făcut ca scorul să rămînă pînă la urmă doar 2:1.

Scorul a fost deschis la puțină vreme de la începerea partidei. Localnicii pornesc al atac deslănțuit și aglomerează pe oaspeți în

careu. La un corner executat în minutul 2, portarul ceh boxează mingea, dar Pantea atent urmărește și reia din vole imparable în poartă. În minutul 17 UTA majorează scorul la 2:0 prin Tirlea, care transformă un penalty, în urma unui henț în careu comis de Chovan. Golul oaspeților este înscris tot din lovitură de la 11 m, acordată pentru un henț al lui Petchowski III. El a prins ca un veritabil portar un balon de pe linia porții ce se îndreptă sigur în plasă, în timp ce Weichelt era căzut și poarta nu era păzită decît de Petchowski.

Arbitrajul brigăzii din Deva avîndu-l la centru pe Mircea Ofstafciuc, a fost în general corect. Singura rezervă pe care o avem este că a lăsat prea multă „mină liberă” jocului mai mult decît bărbătesc prestat de oaspeții, mai ales în ultima parte a partidei, cînd ei s-au străduit cu orice preț să împiedice majorarea scorului.

Textiștii au folosit formația: Weichelt — Birău, Bacoș — Mețcaș, Petchowski III (Ighna) — Chivu, Floruț — Pantea, Jac (Schiopu), Tirlea, Axente.

GHI. NICOLAITA

TELEVIZIUNE

Vineri, 1 Iulie

18.00 Știți să desenați, copii? Cioc — cioc — cioc, de Emil Gîrleanu. Desenează Iurie Darie. Pentru tineretul școlar: Actori de seamă: Constantin Notara. Transmisiune de la Muzeul Teatral Național I. L. Caragiale.

19.00 Teleglobul de seară.

19.15 Galeria instrumentelor (I). Vioara.

19.30 Dicționar de personaje: Litera B.

20.30 Săptămîna.

21.00 Avangardiera.

21.15 Teleglob — emisiune de călătorii geografice. Intre Balcani și Rodope. Comentariu: Toma Popescu, Imaginea: Constantin Berceanu.

21.45 Parada vedetelor cu Nino Rossi și cvartetul Orlandi.

22.00 Armonii de demult — emisiune muzical-coregrafică. Transmisie de la Timisoara.

22.30 Teleglobul de noapte.

22.40 Buletinul meteorologic.

22.45 Închiderea emisiunii.

TEATRE

TEATRUL DE STAT ARAD

Sîmbătă, 2 Iulie, orele 20: „Bietul meu Marat” (Abonament serie D).

Duminică, 3 Iulie, la orele 16 și la orele 20: „Pețitoarea”.

RADIO

Vineri, 1 Iulie

PROGRAMUL I

7.00 Radiojurnal. 7.15 Marșuri patriotice. 7.30 Pelicula sonoră. 7.45 Salut voios de pionier. 8.00 Sumarul presei. 8.30 La microfon, melodia preferată. 9.30 Sfatul medicului. 9.35 Așa-i jocul pe noi. 9.45 Muzică vocală. 10.00 Buletin de știri. 10.03 Album de piese corale. 10.30 Radioracheta pionierilor. 10.59 Suită de balet de Gretzy. 11.00 Coordonate culturale. 11.35 Teme clasice, interpretări moderne. 11.45 Cîntă sex-tetul vocal feminin „Perința”. 12.00 Buletin de știri. 12.10 Săliști de operă. 12.30 „În tabără”. 12.45 Mic concert simfonic. 13.15 Cîntă Betty Curtis și Constantin Drăghici. 13.30 Din muzica populară. 14.00 Buletin de știri. 14.08 Caruselul melodiilor de estradă. 14.40 Selecțiuni din opere. 15.00 Jocuri populare. 15.30 Caledoscop muzical. 16.00 Radiojurnal. 16.15 Melodii... melodii. 16.30 Rapsodia bănețeană. 17.00 Buchet de melodii populare. 17.15 În slujba patriei. 17.45 Cîntă Florin Dorian. 18.00 Buletin de știri. 18.05 În jurul globului. 18.25 Cîntec cîobășești și jocuri populare. 18.40 Radiosimpozion. 19.00 Muzică populară. 19.30 O melodie pe adresa dumneavoastră. 20.00 Radiogazeta de seară. 20.30 Soliștii serii. 20.50 Succese ale publicității literare și ale istoriei literare din țara noastră. 21.10 Almanah muzical. 22.00 Radiojurnal. 22.45 Atențiune, scriitori. 23.00 Muzică ușoară. 23.52 Buletin de știri.

PROGRAMUL II

9.00 Buletin de știri. 9.30 Fragmente din opere. 9.50 Din melodiile îndrăgite. 10.15 Teatru radiofonic: „Insurtoare” comedie de N. V. Gogol. 12.00 Piese corale. 12.10 Dinamica industrială. 12.30 Cielul. „N-ai vrea să înțelegi muzica?”. 13.00 Buletin de știri. 13.08 Selecțiuni din opere. 13.32 Alot! Răspunde muzica ușoară. 14.00 Program pentru iubitorii de folclor. 14.30 Concert de primz. 15.00 Radiojurnal. 15.10 Melodii de pretutindeni. 15.30 Ineluzivitate. 15.50 Muzică instrumentală. 16.00 Fragmente din opere. 16.15 Sfatul medicului. 16.20 Jocuri din Arșes. 16.30 Muzică ușoară. 17.00 Radiojurnal. 17.15 În ritm de vals — program de fanfară. 17.45 Carnet plastic. 18.00 Melodii de Aurel Gîrovanu. 18.35 Cîntă Tina Rossi. 19.00 Buletin de știri. 19.03 Refrene mai puțin cunoscute. 19.30 Drag mi-e cîntecul și jocul. 20.00 Seară de operă. 20.30 Noapte bună, copii. 20.40 Opera „Oedip” de George Enescu. 21.23 Radiojurnal. 22.50 Moment poetic. 22.55 Muzică. 23.00 Buletin de știri.

CINEMATOGRAFE

MUREȘUL: „Coliba unchiului Tom” — seria I-II. Orele 10, 14, 17, 20. La grădina orele 21.

STUDIO: „Cea mai frumoasă”. Orele 11, 14, 30. 16.45, 19, 21. La grădina orele 21.

VEAC NOU: „Desene secrete”. În completare: „Pictorul din Praga”. Orele 11, 16.45, 19, 21.

TINERETULUI: „Depășirea”. Orele 11, 16, 30, 18.45, 21.

VICTORIA: „La porțile pămîntului”. În completare: „Soarele și trandafirul”. Orele 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: „Onorabilul Stanislav agent secret”. În completare: „Prima zi”. Orele 16, 18.15, 20.30.

SOLIDARITATEA: „Jungla tragică”. Orele 17, 19.

MICALACA: „Marșul asupra Romei”. În completare: „Prietenul meu Max”. Orele 17, 19.

CFR GRĂDIȘTE: „Samba”. În completare: „O zi de iarnă la Zăbrani”. Orele 17, 19.

DACIA: PECICA: „Duminică la ora 6”.

VICTORIA: PECICA: „Cronica unei crime”.

NADLAC: „Amintiri din copilărie”.

SIRIA: „Old Shatterhand”.

PINCOTA: „Runda 6”.

CURTICI: „De-aș fi... Harp Alb”.

VINGA: „Comoara din Vadul vechi”.

(Urmare din pag. I)

de a le scoate din partea carosabilă cu concursul obligatoriu al altor șoferi.

La angajarea depășirilor, conducătorii autovehiculelor sînt obligați să se asigure că pot face depășirea fără pericol și să semnalizeze. Conducătorii de autovehicule mai sînt obligați ca, înainte de plecare în cursă, să verifice starea tehnică a vehiculului și în special sistemul de transmisie, direcția, frînurile și semnalizarea. Dacă vehiculul nu îndeplinește condițiile tehnice, conducătorul auto nu trebuie să plece în cursă. Important de reține este pentru toți conducătorii de vehicule este interzis a conduce cînd se găsește sub influența băuturilor alcoolice. Legea pedepsește aspru pe acei ce conduc vehicule în starea de ebrietate.

— Care sînt indicatorii motociștilor, biciclistilor și pietonilor, ca fiind cei mai mulți tînărți la majoritatea accidentelor?

— În noul regulament se prevede reguli de circulație ce tîrziește și de motociști, bicicliști și pietoni. Pentru motociști, bicicliști și pietoni, pentru motociștii posesorii de scutere cu o capacitate mai mare de 98 cm. c., de la 15, prevede obligația ca atît cît și bicicliștii să poarte cască protectoare atît în localități cît și în afara localităților. Nerespectarea regulilor de circulație de către bicicliști și în special nesemnalezarea schimbării direcției de mers, circulația pe mijlocul părții rosabile, conducerea bicicletei în grup ce acestia se află sub influen-

Circulația pe drumurile publice

ta alcoolului, au cauzat numeroase accidente de circulație. În noul regulament se interzice bicicliștilor să circule în timpul cînd se găsește sub influența băuturilor alcoolice. De asemenea li obligă pe definoitorii de biciclete să le echipeze cu frînă eficientă, sonoră, o lumină albă îndreptată înainte, precum și lumină roșie îndreptată înapoi (ochi de piscică).

De asemenea pentru pietoni sînt prevăzute o serie de obligații printre care să circule numai pe trotuare și să traverseze drumurile publice prin locurile unde sînt indicate sau marcate pentru trecerea pietonilor. Traversarea drumurilor publice să se facă perpendicular pe axa acestora și numai după ce s-au asigurat că nu există vreun pericol.

— Noaptea accidentele se pot produce mai ușor. Ce îmbunătățiri se aduc în regulamentul referitor la circulația pe timpul nopții?

— Sînt bine cunoscute mai ales greutățile provocate circulației pe timp de noapte, prin schimbarea alternativă a fazii la întîlnirea autovehiculelor. Nu rareori din aceste cauze au avut loc accidente deosebit de grave. Noua reglementare a folosirii luminilor înlătură acest neajuns precizînd obligativitatea folosirii fazii scurte la întîlnirea autovehiculelor care circulează noaptea în sens contrariu pe

drumuri neluminate. Folosirea continuă a fazii scurte este obligatorie la întîlnirea din sens opus a două sau mai multe vehicule de la o distanță de cel puțin 200 m.

Concomitent, șoferii trebuie să reducă și viteza. Semnalizarea cu lumina farurilor prin schimb, fază scurtă cu fază lungă, este permisă numai la intersecțiile din localități.

De aici decurge obligația pentru conducătorii de vehicule să aibă în permanență pus la punct sistemul de semnalizare cu lumina farurilor și semnalizatoarele luminoase (luminile intermitente și luminile roșii ale lanternelor din spate).

— Nu este lipsit de interes — credem — să ne referim și la transportul de persoane cu mijloace auto. Ce ne puteți spune în legătură cu acest aspect?

— Pentru asigurarea securității călătorilor cu mijloace de transport în comun, precum și a pietonilor, în noul regulament se prevede obligații precise, printre care amintim doar cîteva: Să nu urce sau să coboare, să nu deschidă ușile autovehiculelor în timpul mersului. Să nu călătorească pe scări sau pe părțile laterale ale caroseriei tramvaielor, autobuzelor sau a altor mijloace de transport. Ori sînd în picioare în carosiera autocamionelor sau remorcilor

— Sînt prevederi speciale în regulamentul care se referă la circulația în mediul rural?

— La această întrebare răspunsul ne-a fost dat de căpitanul de miliție GHEORGHE CIMPEANU, șeful miliției raionului Arad.

— Prevederile noii legislații sînt valabile pe întreg teritoriul țării, indiferent că este vorba de mediul urban sau mediul rural. Ar fi de precizat doar că drumurile care nu sînt deschise circulației publice vor fi marcate. La intrare, cu inscripții vizibile din care să rezulte că este interzisă circulația publică. Indicatorul va fi plantat de conducătorii organizațiilor socialiste sau prin grija acestora care au deschise diferite drumuri, de acces în raza lor de activitate și care sînt folosite exclusiv numai de către aceste unități.

Sînt apoi o serie de obligații ale conducătorilor uniunilor definoitoare de parcuri auto și în special tractoare și căruțe.

Tractoarele rutiere cu remorci care fac transporturi de persoane, de pildă, trebuie să îndeplinească toate condițiile unui autovehicul care circule pe drumurile publice (atît tractorul cît și remorca) și în plus remorca să fie special amenajată pentru transportul de persoane. În foaia de parcurs să fie obligatoriu consemnat: „Se pot transporta persoane pe ruta...”. Este interzisă circulația tracto-

relor agricole pe drumurile publice, ca și staționarea pe aceste drumuri ori ieșirea din drumurile laterale pe drumurile asfaltate încărcate de noroi.

Căruțele nu pot circula pe drumurile naționale cînd sînt alte drumuri laterale. Atît căruțele cît și animalele nu pot fi conduse sub influența alcoolului. De asemenea nu este permis să se lase animalele pe drumurile publice nesupravegheate sau circulația cu turme de animale fără numărul de persoane suficient pentru a evita pericolul de accidente. Pe timp de noapte căruțele nu pot circula fără felinar sau conduse de persoane sub 14 ani ori de debili mintali sau surzi.

Prevederile noului regulament sînt multiple și interesante. Încercăm să răspundem de mai sus sintetizînd o parte dintre acestea, reliefaînd ceea ce constituie esențialul în materie de circulație, fără pretenția de a epuiza conținutul noii reglementări. Tocmai de aceea este necesar ca conducătorii de autovehicule de orice fel, călătorii și pietonii, să studieze și să-și însușească noile norme ce privește circulația pe drumurile publice și să respecte întocmai obligațiile ce decurg din acestea, în vederea asigurării traficului rutier și a securității personale a cetățenilor.

COMUNICAT COMUN

cu privire la vizita de stat în Republica Socialistă România a Excelenței Sale generalul Ne Win, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, Excelența Sa generalul Ne Win, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, a făcut o vizită de stat în România între 24—27 iunie 1955. Excelența Sa generalul Ne Win a fost însoțit în vizită sa de doamna Ne Win, de comandorul Thaug Tin, ministrul minelor, colonelul Maung Shwe, ministrul industriei și muncii, colonelul Than Sein, ministrul transporturilor și comunicațiilor, Daw Kbin May Aye, și alte oficialități ale Uniunii Birmane.

În timpul sederii în Republica Socialistă România, președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, generalul Ne Win, și soția sa au luat cunoștință de dezvoltarea industrială a României și de aspectele istorice și culturale din viața poporului român. Președintele Consiliului Revoluționar și persoanele care îl însoțesc au vizitat orașul București, obiective economice și centre industriale din regiunile Ploiești și Bacău, fiind întâmpinați prelungit de multă căldură și ospitalitate, expresie a sentimentelor de sinceră prietenie și respect reciproc dintre cele două popoare.

La 25 iunie, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, împreună cu președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Alexandru Birlădeanu, a avut o întrevedere cu președintele Consiliului Revoluționar, generalul Ne Win.

La întrevedere au fost de față Ilie Murgulescu, vicepreședintele Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Andrei Păcuraru, membru al CC al PCR, Eduard Mezinescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Gheorghe Popescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Rangoon.

Din partea birmană au fost prezenți comandorul Thaug Tin, ministrul minelor, colonelul Maung Shwe, ministrul industriei și muncii, colonelul Than Sein, ministrul transporturilor și comunicațiilor, și colonelul Ko Ko, secretarul Consiliului Revoluționar.

În cursul vizitei, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a avut convorbiri cu președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, generalul Ne Win, la care au participat din partea română: Alexandru Birlădeanu, prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Ilie Murgulescu, vicepreședintele al Consiliului de Stat, Grigore Geamănuș, secretarul Consiliului de Stat, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Cioară, ministrul comerțului exterior, Eduard Mezinescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Gheorghe Popescu, ambasadorul Republicii Socialiste România în Uniunea Birmană, iar din partea birmană: comandorul Thaug Tin, ministrul minelor, colonelul Maung Shwe, ministrul industriei și muncii, colonelul Than Sein, ministrul transporturilor și comunicațiilor, U Ba Saw, ambasadorul Uniunii Birmane în Republica Socialistă România, colonelul Ko Ko, secretarul Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, U Ohn Kbin, secretarul executiv al Ministerului Afacerilor Externe, și colonelul Maung Kha, secretar al Ministerului Industriei.

În cursul întrevederii și convorbirilor, care au decurs într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă, a avut loc un larg schimb de vederi în legătură cu dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, precum și cu privire la unele probleme internaționale actuale de interes comun pentru ambele părți.

Părțile au fost de acord că există posibilități pentru largirea continuă a sferei colaborării reciproce avansate în domeniul economic, tehnico-științific și cultural și au convenit să depună noi eforturi în vederea folosirii lor mai deplinite.

Ambele părți au apreciat că vizitele reciproce între conducătorii români și birmani, precum și discuțiile deschise și sincere purtate în timpul acestora, au o mare importanță pentru dezvoltarea înțelegerii și colaborării dintre cele două țări și popoare.

Ele au fost de acord să menționeze

pacii și asigurarea securității internaționale constituie cea mai importantă sarcină care stă astăzi în fața întregii omeniri. Preocupată de progresul economic și social și de ridicarea nivelului de viață al popoarelor lor, conducătorii Republicii Socialiste România și Uniunii Birmane au reafirmat interesul comun pentru menținerea păcii internaționale și promovarea unei atmosfere de cooperare pe plan internațional. Exprimându-și convingerea că fiecare stat, mare sau mic, poate să contribuie la înfăptuirea acestui obiectiv esențial, ambele părți și-au reafirmat hotărârea de a-și spori eforturile în vederea favorizării înțelegerii, colaborării și prieteniei între popoare, pentru asigurarea păcii în lume.

Considerând că folosirea sau amenințarea cu folosirea forței trebuie evitată cu desăvârșire, cele două părți și-au exprimat convingerea că interesele menținerii păcii și asigurării progresului omenirii cer stricta respectare a principiilor suveranității, independenței, egalității, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc ca bază a relațiilor dintre state.

Cele două părți și-au reafirmat adeziunea lor deplină la principiile Cartei Organizației Națiunilor Unite și s-au pronunțat pentru întărirea rolului și eficacității Organizației, asigurarea universalității ei, în așa fel încât să reflecte cu fidelitate realitățile lumii contemporane. Părțile sprijină reabilitarea imediată în Organizația Națiunilor Unite și în toate organismele sale a drepturilor legitime ale Republicii Populare Chineze.

Conștienți de pericolul pe care-l prezintă pentru omenire continuarea acumulării de armament, cele două părți se pronunță pentru înfrângerea dezarmării generale, pentru distrucerea integrală a stocurilor existente de arme nucleare, pentru încheierea unui acord privind interzicerea folosirii, experimentării, producerii și stocării acestor arme, pentru desființarea bazelor militare străine și retragerea trupelor de pe teritoriul altor țări, pentru lichidarea tuturor blocurilor militare.

Conducătorii români și birmani au discutat problema vietnameză și au apreciat că evenimentele care au loc în Vietnam periclitază pacea în Asia de sud-est și în lumea întreagă. Ei au fost de acord că o reglementare durabilă a problemei vietnameze poate fi realizată numai dacă poporul vietnamez va fi lăsat să-și rezolve singur propriile probleme și să-și hotărască viitorul fără amestec și presiune străină. Ei consideră că o reglementare finală a problemei vietnameze trebuie să se bazeze pe respectarea principiilor suveranității, independenței, unității și integrității teritoriale a Vietnamului conform acordurilor de la Geneva din 1954.

Părțile consideră că existența imperialismului, colonialismului și neocolonialismului în toate formele și manifestările lor periclită eforturile popoarelor de a se dezvolta pe calea care și-au ales-o în libertate și demnitate. Republica Socialistă România și Uniunea Birmană își reafirmă sprijinul pentru popoarele aflate încă sub dominație străină, care luptă pentru a doborî, a apăra și a consolida independența lor națională pentru dezvoltarea independentă a economiei, culturii și progresului lor social.

Ambele părți consideră că amestecul în treburile interne ale altor state reprezintă una din cauzele principale ale încordării internaționale. Conducătorii români și birmani au subliniat că fiecare popor are dreptul inalienabil de a-și hotărî singur soarta și de a-și alege sistemul politic, economic și social, potrivit propriilor sale convingeri și aspirații, fără nici un amestec sau presiune din afară.

Convorbirile au scos în evidență că independența economică este de importanță primordială pentru menținerea și consolidarea independenței politice a țărilor în curs de dezvoltare.

Părțile au subliniat importanța pentru promovarea progresului economic și social în țările în curs de dezvoltare, a unor relații economice normale între state, reciproc avantajoase, libere de orice discriminări.

Conducătorii români și birmani au fost unanimi în a aprecia că atenuarea unor relații de colaborare și bună vecinătate între toate țările lumii, indiferent de sistemul lor politic și social, duc la întărirea încrederii și cooperării între popoare și constituie o contribuție însemnată la promovarea unui climat de înțelegere și destindere în relațiile internaționale.

Vizita în România a Excelenței Sale generalul Ne Win, președintelui Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane, a adus o contribuție importantă la cimentarea legăturilor de sinceră prietenie dintre popoarele români și birmani, la înțelegerea reciprocă și întărirea colaborării între Republica Socialistă România și Uniunea Birmană, în interesul ambelor popoare și al cauzei păcii în lume.

Președintele Consiliului Revoluționar al Uniunii Birmane și doamna Ne Win au transmis conducătorilor Republicii Socialiste România, și prin ei poporului român, mulțumiri din inimă pentru caldă ospitalitate de care ei și soția lor s-au bucurat din partea națiunii române.

Președintele și doamna Ne Win au folosit acest prilej pentru a invita pe secretarul general al CC al PCR, Nicolae Ceaușescu, cu soția, și pe președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, cu soția să viziteze Uniunea Birmană. Invitațiile au fost acceptate cu plăcere.



Pe una din străzile Romei, un grup de invalizi italieni au demonstrat recent, cerînd pensii de invaliditate mai mari.

Situația din Congo (Brazzaville) s-a normalizat

BRAZZAVILLE 30 (Agerpres). — Miercuri seara, postul de radio „Vocea revoluției congoleze” a transmis un mesaj al căpitanului Ebadeit, noul comandant șef al armatei naționale congoleze în care se afirmă că „armata va apăra revoluția și va scrie în actualul guvern”. Ebadeit a ordonat tuturor unităților militare să înceteze patularea cartierelor capitalei și să se reîntoarcă în cazărmi. „Armata, a precizat el, nu intenționează să ia preia puterea. Ea va sprijini

Națională a Revoluției și acțiunile întreprinse de guvern”.

Primul ministru, Ambroise Nounzamazay, a rostit din nou un mesaj radiodifuzat în care a subliniat că între partidul Mișcarea Națională a Revoluției, guvern și comandamentul suprem al armatei congoleze există „o colaborare deplină”. În prezent, a spus el, au fost eliberate mai multe persoane civile, arătate în timpul tulburărilor. Referindu-se la evenimentele de la 27 iunie, primul ministru a relevat că anumite persoane au vrut să folosească înălturarea co-

DIN TOATĂ LUMEA

Opinia publică internațională condamnă bombardarea suburbiilor Hanoiului și Haiphongului de către aviația americană

„Guvernul Indiei își exprimă regretul său”

DELHI 30 (Agerpres). — „Guvernul Indiei își exprimă regretul său în legătură cu bombardamentele întreprinse asupra periferiilor Hanoiului și Haiphongului”, a declarat ministrul de externe indian.

Swaran Singh, la 29 iunie. Calificând acțiunea SUA drept „un eveniment serios”, ministrul indian își exprimă speranța că bombardamentele vor fi imediat sistate.

In Statele Unite

NEW YORK 30 (Agerpres). — În legătură cu bombardarea de către aviația americană a periferiilor orașului Hanoi și a portului Haiphong, secretarul general al PC din SUA, Gus Hall, a cerut ca „Națiunile Unite să considere SUA ca agresoare” în Vietnam.

— Robert Kennedy, senator democrat din partea statului New York, a calificat acțiunile de bombardament întreprinse de avioanele SUA asupra Hanoiului și Haiphongului drept „regretabile”. Ele constituie, a spus senatorul — „o măsură de extindere a războiului”.

WASHINGTON 30 (Agerpres).

New York Times:

„Pașii cei mai gravi în escaladarea războiului vietnamez”

NEW YORK 30 (Agerpres). — Într-un editorial publicat joi, ziarul „New York Times” scrie că bombardamentele efectuate asupra orașelor Hanoi și Haiphong constituie „unul din pașii cei mai gravi în escaladarea războiului vietnamez”. „Bombardarea rezervoarelor de petrol — arată ziarul

— nu va pune în nici un caz capăt războiului. Ea nu va reuși să provoace pierderi ireparabile economice nord-vietnameze. Dar ea constituie un pas în plus — și încă unul care arată riscuri grave.” „New York Times” subliniază că „se poate presupune că numeroși civili nord-vietnamezi și-au pier-

„Cărți de identitate” pentru determinarea rasei

PRETORIA 30 (Agerpres). — Guvernul sud-african a stabilit data de 1 august ca termen limită pentru toți cetățenii, cu excepția africanilor, pentru obținerea așa-ziselor „cărți de identitate” de stabilire a rasei. Africanii nu sînt afectați de noua măsură, întrucît ei posedă documente aparte sau „cărți de liberă trecere”. Noul ordin afectează 3 500 000 de albi, 1 700 000 cetățeni ce provin din familii mixte și 600 000 de asiatici.

Referindu-se la această nouă măsură cu pronunțat caracter rasist, corespondentul special la Capetown al ziarului britanic „The Scotsman”, a fost afectat de noua măsură sînt cuprinși de „pănică”. Cunosc, a spus Ferry, persoane care s-au sinucis, care au suferit atacuri de inimă sau au fost internate în ospicii. De frica acestor „cărți de identitate” pentru determinarea rasei. Numeroase persoane, îndeosebi cele ce trăiesc în regiunile de frontieră, au emigrat în Marea Britanie, Canada sau în alte țări.

PRAGA A luat sfîrșit Festivalul internațional al filmelor de televiziune

PRAGA 30 (Agerpres). — La Praga a luat sfîrșit cel de-al III-lea Festival internațional al filmelor de televiziune. 55 de studii de televiziune din 33 de țări au prezentat în concurs și în afara acestuia 80 de filme. Filmul românesc „Omul și camera”, realizat de V. Lazarov de la Studioul de televiziune din București, a obținut premiul pentru regie.

După lovitura de stat din Argentina

Tendința unei apropieri între militari și peroniști

BUENOS AIRES 30 (Agerpres). Noul regim militar instalat în Argentina ca urmare a loviturii de stat de la 28 iunie a lăsat să se înțeleagă cu claritate că nu intenționează să predea puterea unui guvern civil. Într-un „Decret asupra revoluției argentine” dat publicității miercuri în timpul ceremoniei depunerii jurămîntului de către generalul Juan Carlos Onganía, desemnat în funcția de președinte de către junta militară care a răsturnat pe președintele Arturo Illia, nu se prevăd nici un fel de alegeri și nu se stabilește nici o limită de timp pentru noul regim.

Generalul Onganía a anunțat desemnarea industriașului Jorge Nestor Salney în funcția de ministru al economiei. Acesta este primul ministru cunoscut în noul guvern, celelalte numiri nefiind confirmate. Autoritățile militare au preluat puterea în toate centrele din provincie unde guvernatorii civili au fost înlocuiți cu guvernatori militari. S-au semnalat unele încercări în provincia Misiones, unde guvernatorul a refuzat să-și predea funcțiile, fapt pentru care a

R. P. Mongolă

Rezultatele alegerilor pentru Marele Hural Popular

ULAN BATOR 30 (Agerpres). — Comisia centrală electorală a RP Mongole a dat publicității la 29 iunie comunicatul cu privire la rezultatele alegerilor pentru Marele Hural Popular, care au avut loc la 26 iunie. În comunicat se arată că la alegeri au participat 558 465, legători din 558 477 înscrși, ceea ce reprezintă 99,99 la sută. Pentru candidații la funcția de deputat în Marele Hural Popular al RP Mongole au votat 99,99 la sută din numărul total al alegătorilor. Comisia centrală electorală anunță că în Marele Hural Popular sînt fost aleși 287 de deputați.

NEW YORK. — Reprezentantul permanent al Cambodgiei la ONU a adresat o scrisoare Consiliului de Securitate în care informează că la 17 iunie forțele militare thailandeze au pătruns pe teritoriul cambodgian unde au ucis o femeie și au rănit grav doi țărani. Incidentul a avut loc la 3 km în interiorul teritoriului cambodgian în provincia Battambang.

ADDIS ABEBA. — Parlamentul etiopian a aprobat, în sedința de miercuri, bugetul național al Etiopiei pe anul fiscal 1966—1967. Cheltuielile bugetare se vor ridica în acest an fiscal la 515,5 milioane dolari etiopieni, ceea ce reprezintă o creștere de 59,6 milioane dolari etiopieni față de bugetul anului precedent.

OTTAWA. — Potrivit datelor Ministerului Muncii al Canadei, în luna mai a.c. în această țară au avut loc 95 de greve, la care au participat aproximativ 28 500 de muncitori. Ca urmare a acestor greve s-au pierdut de două ori mai multe zile de muncă decît în aceeași perioadă a anului trecut. Principalele cauze ale conflictelor de muncă au fost creșterea costului vieții și concedierile de muncitori datorită introducerii automatizării în întreprinderi.

ANKARA. — În urma unui acord semnat la Ankara, RF Germană va acorda Turciei un credit în valoare de 240 milioane lire turcești în vederea construirii barajului Keban de pe Eufrat. Print-un alt acord, Anglia va acorda Turciei un împrumut de trei milioane lire sterline pentru achiziționarea unor produse industriale engleze.

TOKIO. — Poliția japoneză a anunțat joi că în urma tai-funului joi, care a izbucnit în Japonia la 28 iunie, 54 persoane au fost ucise, 12 dispăruți și 96 ranite. Au fost de asemenea înregistrate pagube materiale. 109 734 persoane au rămas fără adăpost.

BAGDAD. La Bagdad a fost semnat un protocol cu privire la cooperarea culturală și științifică între Republica Democrată Germană și Irak pe anul 1966.

SANTIAGO DE CHILE. — Președintele Israelului, Zalman Shear, care întreprinde în prezent o călătorie în mai multe țări ale Americii Latine, a anunțat miercuri că a hotărît să-și contramandeze vizita oficială programată să aibă loc cu începere de luni în Argentina, ca urmare a ultimelor evenimente din această țară. La invitația președintelui chilian, Eduardo Frei, el va rămîne în continuare cîteva zile în Chile.

BONN. — O puternică explozie s-a produs miercuri noaptea într-una din minele bazinului carbonifer al Ruhr-ului, situată între localitățile Gelsenkirchen și Wanneickel. Șapte mineri și-au pierdut viața.

TASKENT. — Geologii sovietici au descoperit 50 de vulcani străvechi pe teritoriul Uzbekistanului. S-a stabilit că cel mai nou dintre aceștia are 160 milioane de ani. Ultima erupție din această regiune din Asia a fost înregistrată acum 50 milioane de ani.

Se întreprind cercetări în vederea determinării rolului acestor vulcani în formarea zăcămintelor de aur, argint, bismut, fluorit și alte minerale. În craterul unuia din vulcani au fost găsite zăcăminte de alunit — materie primă pentru producerea de aluminiu.